

# 爱心护考 逐梦同行

## 护考在行动

邵阳日报记者 钟妹 唐明业 李思洁

高考期间,市区两级的政协委员发挥联系广泛、熟悉基层的优势,全力护航学子高考。

市政协社会福利界别委员工作室委员邓彦科动员市红十字水上救援志愿者协会志愿者,加入“爱心送考”队

我是湘EX6918驾驶员伍朝晖,来自邵阳市鸿祥出租车公司,今年是我第10次参加公司组织的爱心送考活动了。每年送考,我都经历了一些双向感动的故事,可是今年高考第一天发生的事,让我最难忘怀。

6月7日清晨,我早早赶到指定地点集合。出发前,我已将车子里里外外清理得干干净净,就是希望给高考学子一个舒适愉悦的乘车环境。正当我坐在车里等待时,耳边突然响起一个声音:“叔叔您好,请问我可以坐您的车去考点吗?”我抬头一看,只见车旁站着一个文文静静的女孩,声音有些怯怯的……我赶忙招呼女孩坐好,随即平稳行车。

路上车多,比较堵。忽然,我发现女孩表情异样,眉头紧皱,有呕吐的迹象,便立即靠边停车。一打听,原来女孩已经感冒好几天了,再加上考前压力大,

伍,免费接送高考生,全力保障考生顺利参考。充分体现了红十字志愿者的爱心、责任、担当精神。

6月8日下午,在市六中考点,双清区政协委员隆柏兰、胡俊壹、陈春艳、李林为高考学子免费提供矿泉水。

## 一次特别的送考

晚上睡不好,病情久久没有好转,而父母又远在外地务工,家中只有一位年迈的奶奶陪伴着她。

看着女孩难受的样子,我心酸不已。我估算了一下时间,感到还来得及,马上轻车熟路送女孩去附近诊所。敲开诊所卷闸门,获悉情况,医生赶紧给孩子进行简单检查,然后开药服下。20多分钟过去,在诊所休息的女孩一直用手紧紧拽着我的衣角。我知道此时我在女孩眼中扮演的是什么角色,哪怕想上厕所了,都坚持不挪动一下身子。等到明显感觉女孩状态好多了,我再开车将女孩安全送达所在考点。

下车后,女孩双腿并拢,盯着我,

考虑到天气炎热,他们还特意为考生准备了风油精和藿香正气水,以防考生或家长中暑。

连日来,市、区两级政协委员在六中考点志愿服务引导交通,维护路口交通秩序,引导送考车辆即停快走,防止拥堵,确保考生顺利出行,安全到达考场。

李炯峰委员工作室则泼墨题词“金榜题名”,为学子送上祝福。他祝愿广大高考学子,马到成功,金榜题名。

深深地鞠了一个躬。当时,我的热泪夺眶而出,感慨:“多懂事、多感恩的孩子啊!”接着,女孩像一只小鸟一样飞入考场。看着她远去的背影,我真祝福她:“孩子,祝你心想事成,金榜题名!”

6月7日下午和6月8日早晨,我又到指定地点,想再去接送那位女孩,可是没有再见到她。经反复打听,我得知女孩的情况已经引起她所在街道和社区干部的注意,安排专人照顾她生活和出行。

“我们的城市,真是越来越温暖!”我想,以后高考时节要继续送考,将更多的温暖传递给他人。

(袁光宇 谢志峰 整理)

6月6日,双清供电公司配网部保电人员在市区第六中学附近开展高考保电特巡。

邵阳日报通讯员  
刘元辉  
陈拓  
摄影报道



文明创建·共创共享

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 陈霞 唐晨晖)6月8日,从绥宁县公安局传来消息,该局刑侦大队成功打掉一起以网络出售中国体育彩票为伪装的诈骗犯罪团伙。

3月中旬,绥宁县公安局刑侦大队接到辖区群众报案称:自己被别人诱导在一个私自开发的App上购买中国体育彩票,购买付款后对方不给予出票。接到报案后,刑侦大队立即组织警力成立专案组,经过分析研判和摸排,于5月31日赶赴长沙实施抓捕,分别在长沙市雨花区、天心区两栋写字楼内查获工作室2个,抓获犯罪嫌疑人31名。

经查:该团伙通过自己花钱购买的

## 当心!此“体彩”非真体彩 一网络彩票诈骗团伙落网

手机App,同步中国体育彩票的官网赔率,出售中国体育彩票,并在抖音、快手等平台打广告,拉客户建立微信群,诱导客户在其开发的App上充钱购买中国体育彩票。实际上这些购买彩票资金都进入了该诈骗团伙的私人口袋中。并且中奖后的奖金不能得到任何保障。现涉案金额达2000余万元。目前,31名犯

罪嫌疑人已被绥宁县公安局予以刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

绥宁公安提醒:“投资有风险,对于宣称包赚不赔的投资,都要打个问号。”购买彩票也要通过正规渠道,虚假彩票网站App从表面上看跟正规网站相似,要小心谨慎,避免上当受骗。尤其对于来历不明的购买彩票渠道,要提高警惕。



绥宁县司法局创新法治宣传方式,将“非遗”剪纸艺术融入法治宣传。图为6月7日,绥宁县剪纸协会会长唐东风在绥宁县长铺镇风雨桥头教苗家姑娘们剪纸。

邵阳日报记者  
艾哲 唐杨威  
通讯员  
肖莉君 摄影报道

# 社会之声

周刊

SHEHUIZHISHENG



6月9日是第十六个国际档案日,大祥区档案局(档案馆)联合区党史办在西苑公园开展主题宣传活动,宣传新修订的《档案法》、党的发展历程以及邵阳党建党史工作等,并免费给市民发放家庭档案盒。

邵阳日报记者 伍洁 通讯员 徐艺纯 摄影报道

## 驻村帮扶 实事惠民

邵阳日报讯(记者 唐杨威 艾哲 通讯员 袁晓丽)“听说你们的驻村工作队要离开我们村了,送上这面锦旗,感谢你们这些年的辛劳。”南门村村民杨荣旭激动地说。5月31日一大早,城步苗族自治县南门村村民杨荣旭为城步法院驻村工作队送来“驻点帮扶八年情深似海,脱贫致富新篇章牢记党恩”的锦旗,对城步法院历届驻村工作队8年来的辛苦付出和务实帮扶表示诚挚感谢。

城步法院自2016年起驻守在城步苗族自治县南门村,从脱贫攻坚到乡村振兴,历任5届工作队。多年来,城步法院工作队坚持以党的政治建设统领各项工作,消除了绝对贫困,扎实推进乡

村产业发展、乡村建设、乡村治理等重点工作,村党组织和广大党员“两个作用”得到充分发挥,乡村振兴工作稳步推进,巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作取得阶段性成效。

2022年,南门村基础设施建设投资达370万元,争取开福区对口援建人安饮水工程项目,解决了1300余人的缺水问题;争取15万元体彩资金,新增53盏太阳能路灯;邀请县锦程职校进村开展劳动技能培训,参训人数达102人,促进了劳动力就业,劳务输出撑起村民收入的半壁江山;富民产业逐年壮大,发展了50余亩生姜基地,一批新兴产业茁壮成长。

## 微警相助 找回失物

邵阳日报讯(记者 唐杨威 艾哲 通讯员 蒋开炜)“没想到遗失的电脑和物品这么快就重新回到我手中,真是太惊喜了!”5月31日下午,红卫派出所辖区,一女子在大祥区沙井头附近一家属楼不小心将电脑和物品遗落,红卫派出所民警几经周折终于帮其寻回。

5月31日,朱女士将电脑和物品遗落在了楼道间,于是试着在“大祥微警”平台上求助,朱女

士表示,电脑里有很多重要的信息,如果不能找回,对自己的影响很大,希望警方能帮忙找回。接警后,红卫派出所民警李成旺带领辅警张智迅速到达现场,向该女子了解丢失物品特征、遗落地点等重要信息。在民警的一番努力下,最终在楼内一杂物间找到朱女士遗失的物品。

6月4日,红卫派出所收到朱女士赠送的“心系群众一家亲,切实为民办实事”锦旗。

## “三合一”让“小事不出村”

邵阳日报讯(记者 唐杨威 艾哲 通讯员 凌云)新邵县公安局充分利用“片警+辅警+治保会”的“三合一”模式,实现“小事不出村”,把矛盾纠纷消除在萌芽状态,赢得辖区群众的一致好评。

5月28日15时许,太芝庙派出所接到辖区群众报警,村里有两位邻居发生矛盾纠纷,当事双方情绪激动,相互争吵,矛盾随之升级,继而引发了肢体冲突。双方扬言要喊人报复。警情就是命令,派出所民警立即与村干部赶到现场,及时安抚平息双方情绪。在了解事情原委后,组织双方耐心劝解。通过晓之以理、动之以情、明之以法的调解,双方认识到彼此的错误。最终在民警的见证下双方握手言和。

5月27日23时许,坪上镇岔路口发生了一起因交通事故引发的矛盾纠纷。坪上派出所民警接到报警后立即赶往现场,并将因交通事故引发纠纷的双方当事人杨某与肖某带到坪上派出所。民警向双方当事人了解情况,杨某与肖某因在坪上岔路口会车时发生刮擦,后双方发生口角引发打架。民警充分利用调解机制,以教育为主,讲法律、讲政策、讲道理,及时化解当事人之间的矛盾,最终双方当事人达成和解。

近年来,新邵县公安局坚持和发展新时代“枫桥经验”,以“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”为原则,全面推进矛盾纠纷排查,倾心调处基层矛盾,守护辖区平安,进一步提升群众安全感、获得感。